

水利部：滿足香港約80%用水需求

# 東深供水工程對港供水逾300億立方米

今年3月是東深供水工程對港供水60周年。3月12日，水利部召開新聞發布會，全面介紹東深供水工程有關情況和60年來對港供水的成效。水利部副部長陳敏表示，60年來，東深供水工程累計對港供水逾300億立方米，滿足了香港約80%的用水需求，極大改善了香港同胞的生活條件，東深供水工程成為了香港供水的生命線，有力保障了香港的長期繁榮穩定，深刻證明祖國永遠是香港的堅強靠山。

大公報記者 華英明



▲香港中學生內地考察團早前在廣東省參觀東深供水工程相關設施。圖為考察團參觀深圳水庫。

▲東深供水工程北起東莞橋頭鎮，南至深圳水庫，為香港同胞提供充足食水。

水利部副部長陳敏表示，東深供水工程全面供水60年來，在支撐國家重大戰略實施、保障香港長期繁榮穩定方面取三方面成效：

一是徹底結束香港缺水困局。工程建成前香港水荒頻現，比如1963年那場歷史罕見的大旱導致全港每4天供水4小時，嚴重影響了居民生活和經濟發展。黨中央指示「要不惜一切代價保證香港同胞渡過難關」，為此僅用一年的時間實現東江水倒流香港，至今累計對港供水超300億立方米，有力確保了750多萬

香港同胞飲水安全。

## 確保750萬港人飲水安全

二是持續支撐香港經濟騰飛。東深供水工程自上世紀60年代以來從未間斷地為香港供應東江水，年供水規模也由建設初期的0.68億立方米提升到24.23億立方米，有力支撐香港從傳統加工製造業向國際金融中心、航運中心、貿易中心的轉型，成就了香港今日的繁榮都會盛景，60年間，香港GDP增長超過266倍，持續優化的供水能力為香港經濟騰

飛提供了堅實的水資源保障。

三是有力保障國家戰略實施。香港與內地血脉相連，東深供水工程的建成實施，讓香港人民深切感受到了祖國的殷殷關切，為「一國兩制」奠定了良好的民生基礎。新時代下，東深供水工程構建的「東江—深圳—香港」輸水廊道，有效促進粵港兩地產業協同和要素流動，有力支撐了粵港澳大灣區等國家重大戰略實施。

據了解，1964年2月20日，東深供水工程全線開工，工程克服了輸水線路

長、水位提升難度大、工期緊張、颱風頻繁侵襲等重重困難，僅用短短一年時間，建成長達83公里的宏大供水工程。1965年3月1日，飽含祖國深情的東江水流流入港，終結了香港嚴重缺水的歷史。

## 全力構建灣區水安全保障體系

據介紹，水利部會同廣東省着力做好對港供水各項工作，特別是黨的十八大以來，強化流域統一規劃、統一治理、統一調度、統一管理，精心編製

《粵港澳大灣區水安全保障規劃》等一系列重要規劃，統籌謀劃大灣區水安全保障總體布局，大力推進國家水網骨幹工程建設，有力支撐了大灣區高質量發展。

陳敏表示，水利部將持續強化流域治理管理，全力構建更加完善、更加高效的大灣區水安全保障體系，不斷提升對港供水保障能力，為維護香港長期繁榮穩定作出水利貢獻，為粵港澳大灣區高質量發展提供更加堅實的水安全保障。

# 冷凍卵子精子 儲存期限制擬取消

議員：可改善本港生育率低問題



▲有議員認為，取消冷凍卵子或精子等儲存期限制，將有助改善本港生育率低的問題。

## 本港「雪卵」收費

香港大學瑪麗醫院輔助生育中心  
(設有公家及私家病人不同收費和服務)

• 公家病人^：首兩年\$15,000–20,000\*，  
第三年起每兩年\$6,600

註：病人需要滿足選擇標準，才能獲得公家生育力保存服務

\*視乎卵子或胚胎數目；已包括卵巢刺激藥物，處理卵子的實驗室費用、卵子或胚胎凍存

### 香港輔助生育中心

• 取卵程序收費：\$30,000

• 卵子儲存管（每支）：\$1,200

• 卵子冷凍費及首三個月儲存費：\$4,500

• 一年儲存費：\$15,000

• 卵子儲存10年計劃：\$80,000

### 卓越醫務中心

• 整個雪卵過程收費：\$90,000–\$100,000（視乎不同人士所需藥量而定）

### 感恩醫療

• 雪卵套餐收費：\$99,000（包半年儲存費）

• 卵子儲存：每年\$15,000

資料來源：相關私家醫院或醫療中心網頁

## 有望吸引海外人士來港「雪卵」

民建聯立法會議員林琳支持修例，認為可賦予女性更多的生育自主權，協助有意生育的女性及需要醫學幫助的夫婦及早規劃。更有望吸引更多海外人士來港「雪卵」，釋放本地生育醫療產業的經濟潛力。

新民黨立法會議員陳家珮歡迎修例，相信可以改善本港生育率低的問題，由於不少港人可能到30歲中期以後才結婚生育，「雪卵」是其中一個幫助方法。

醫衛界立法會議員林哲玄提醒，女性年齡愈大，生育能力會下降，併發症和風險也會提高。

人類生殖科技管理局同時要求，持牌中心提供取卵手術的風險、推遲生育的社會影響等資訊，市民在無醫學原因下，進行非必要及長期的配子或胚胎儲存前，持牌中心應確保他們充分了解相關醫療風險。

婦產科醫生陳億仕表示，冷凍時間對於卵子質素並不構成影響，預期建議落實後「雪卵」人士將會增加，年齡層進一步下降。陳億仕提醒，50歲後，高血壓及糖尿病風險增加，即使屆時提取的「雪卵」質素仍然良好，但懷孕仍然有一定風險。

近年不少藝人公開承認接受「雪卵」，34歲歌星王灝兒(JW)曾在社交平台公開完成「雪卵」療程，10日合共注射21支排卵針。「雪卵」收費不便宜，療程預算由9萬至12萬元不等，儲存收費每年由10000至15000元不等。有私家醫院提供套餐價，收費接近10萬元，若連同取卵和冷藏等服務，合共20萬元或以上。



《哪吒2》票房衝破149億元人民幣，榮登全球影史票房榜第六。

掃一掃有片睇

## 《哪吒2》火熱全球 大公報FB視頻帖文掀熱議

國產動畫《哪吒2》票房衝破149億元人民幣，位居全球動畫電影票房榜第一名，榮登全球影史票房榜第六，正邁進全球前五！大公報融媒平台緊貼《哪吒2》相關資訊，每有「哪吒身影」的視頻及帖文，均

掀起熱議；《大公報》Facebook上載一則「《哪吒2》朝着票房第五繼續邁進」的帖文，接觸人數逾47萬，互動近4萬，觀看次數亦逾62萬。

大量網民在大公報Facebook留言表示支持：「繼續破紀錄」、「應該

要配不同語言擴大上映國家」、「中國電影，再接再厲」、「祈求能進入三甲以上，加油！」《哪吒2》的成功，見證國產動畫的飛躍，也是中國更多產業出海國際的實力！

大公報融媒組（圖文、視頻）



▲「港版草間彌生」花婆婆喜歡將在日常用品如鑊、摺椅、膠盆上，用色鮮艷繪畫，畫作充滿童趣。

## 維園花展開鑼 展出「港版草間彌生」作品

【大公報訊】記者華英明報道：香港花卉展覽即日起至本月23日在維園舉行，開放時間為每日上午九時至晚上九時。今年主題花是秋英（大波斯菊），以「綻放英姿」為主題，估計入場人次與往年相若，有約65萬人次，當中約5%至10%是遊客。康文署預算整體開支較去年少，約5000萬元。

今年花展特別展出「港版草間彌生」94歲的藝術家花婆婆的傢俱藝術作品，花婆婆喜歡將「花」繪畫在日常用品如鑊、摺椅、膠盆上，用色鮮艷，畫作充滿童趣。

花展會場的中軸線有多個大型園林造景以環遊世界為主題，包括《浪遊歐洲》、《非洲獵奇》、《環遊亞洲》和《美洲探險之旅》，運用花朵和不同的設計，將世界各地的特色和場景呈現。

今年適逢第十五屆全國運動會（全運會）和全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會，花展特別以《悅動全城》為主題，擺設五個以運動為題材的新月形藝術裝置，綴以大量不同顏色和品種的主題花秋英，賞心悅目；另外更有全運會大型海報和吉祥物「喜洋洋」和「樂融融」的打卡點，讓市民拍照留念。

參與今年花展的機構共有238個，包括81個來自11個國家的參展機構，分別有中國、日本、印尼、韓國、巴基斯坦、菲律賓、新加坡、越南、波蘭、馬來西亞和美國。



▲香港花卉展覽今日開鑼，整個展期估計約65萬人次入場。

大公報記者林少權攝

## 盛事「花」心思

透視鏡  
蔡樹文

今日起在維園舉行的香港花卉展覽，以「綻放花姿」為主題，主題花為秋英（大波斯菊），會場中軸線以環遊世界為主題的大型園林造景，並設有英式花園、荷蘭風車及希臘白小屋等多個打卡位，預計吸引65萬人次參觀。

香港花卉展覽無論展出面積、場地布置、花卉數量、投入的資源，都是香港之最，可說是本港春天的盛事，多年來反應及口碑都很好。香港地處亞熱帶，不同時候有不同花卉盛放，特別是很多花卉先天不耐寒，只有在南方才盛開，北方人想觀賞只有

東涌春天可以滿路櫻花，元朗大棠秋冬可以有紅葉漫山，秋天在香港能看到中山小欖菊花，實在是一件賞心樂事，也令這個國際金融中心增添浪漫詩意。

只要肯「花」心思，區區也可以有盛事。

責任編輯：鄭小萍 美術編輯：徐家寶